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Referat fra møte nr. 3-2014 i koordineringsgruppa for tiltak mot 

Gyrodactylus salaris på Helgeland, 25.9.2014 
 

Møtet ble avholdt som telefonmøte kl. 9 - 10.30 

 

Deltakende:   

Tore Vatne (TVA), Fylkesmannen i Nordland (FM) 

Helge Axel Dyrendal (HAD), Miljødirektoratet 

Jørgen Borgan (JBO), Mattilsynet (MT) 

Hege Osen (HOS), Mattilsynet (MT) 

Hilde Sofie Hansen (HSH), Rana kommune 

Asle Moen (AMO), Veterinærinstituttet 

 

Tore Vatne ledet møtet.  

 

 

 

Sak 14/2014: Søknad om tillatelse til behandling 

TVA har mottatt vedtak fra Mattilsynet om behandling, hvor Fylkesmannen blir bedt om å 

gjennomføre behandling. Med bakgrunn i dette har FM utarbeidet en søknad og oversendt 

Miljødirektoratet. HAD opplyste om at hans 1. utkast til tillatelse ble ferdig i løpet av møtet. 

Forurensningsmessige vurderinger vil så bli foretatt i Oslo, før en endelig tillatelse vil foreligge fra 

ledelsen i Miljødirektoratet. Det er varslet til ledelsen viktigheten av en rask og positiv behandling 

av søknaden, men det er ikke kommet noen signaler tilbake. 

 

Fylkesmannen har søkt om behandling i verneområde. Her må søknaden behandles av en sette 

Fylkesmann. Dette blir trolig Nord-Trøndelag, men det er enda ikke kommet noe formelt svar fra 

MD. Dette løser seg nok. 

 

Koordineringsgruppas anbefaling: 

Vi fortsetter planleggingen med forventning om at alle tillatelser er på plass innen behandlingsstart 

4. oktober. 

 

Sak 15/2014: Oppfisking 

Oppfiskingen er godt i gang og går som planlagt. Målet er 100 levende stamfisk (sjøørret) innen 

torsdag. I tillegg vil det bli fanget inn svimere/død fisk under behandling som strykes og legges inn i 

Genbank. I tillegg vil det bli samlet inn melke for frysning. Totalt er det planlagt å fryse melke fra 

100 sjøørret og 100 laks. Målet for innlegg av sjøørret et 48 par (kapasitet Bjerka). Blir det flere, 

legges disse inn på Leirfjordanlegget. 

 

Sak 16/2014:  Gyroundersøkelser 

Siste rapporter sier at det er fisket 485 røye i Langvatnet, hvorav 259 er analysert. 19 røye fra 

kanalen ned mot Reinforsen er fisket og analysert. Det er ikke funnet G. salaris.  

Det er avklart at røye på svensk side skiller seg fra vår gyro og dette er altså ikke kilden til smitte.  
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HOS følger opp gyroundersøkelsene videre. JBO hører med Krogli om oppdrett i steinbrudd, samt 

mulige spredningsruter fra anlegget hos jernverket, tidlig på 2000-tallet. TVA ser på muligheten for 

uttak i småelver utover i fjorden før behandling. 

 

Sak 17/2014: Behandlingsplaner 
 

AMO redegjorde for behandlingsplaner: Dette er en hasteaksjon, men vi planlegger med å 

gjennomføre en tilnærmet fullskala behandling som i sin helhet gjennomføres på lørdag 4. oktober. 

Det blir noe reduksjon i bekkebehandling og en forenkling av enkelte doseringsstasjoner. Foreløpig 

er det ikke avdekket noen problem som kan sette behandlingen i fare. Behandling av ledningsnett er 

ikke avklart. Her trenger VI støtte fra kommunen med spylebil. HSH sender AMO mail med navn 

på kontaktperson hos kommunen. 

 

Sak 18/2014: Dødfiskplaner og desinfisering  

Planer er oversendt Mattilsynet. HOS ser på dette og gir tilbakemelding til Torun hos VI. 

 

 

Referent: Asle Moen 

 

 


